

### BRUSSEL MÁ SE STÁTI SÍDLEM SVAZU NÁRODŮ

#### Konference může změnit ještě své původní rozhodnutí.

Paříž, 10. září. Oznamují, že mírová konference vzhledem k tomu, že sídlo Svazu národů ze Ženevy do Bruselu, vyslovila vzpomínku na jednu z nejpopulárnějších věcí, kterou Spoj. Státy učinily v celém mírovém vyjednávání. Že se také, že to nasnaženě změnu a směřování v amerických kružích.

Belgie přišla do Paříže, aby dohládala se jistých pábrad, která oprávněnost nikdo nepochybně nepopírá. Někteří její teritoriální nároky nebylo možno povolit. Belgie požádala, aby její kapitál stal se sídlem Svazu národů, a tato žádost přijata byla příznivě ve všech kružích s výjimkou Ameriky.

Přelíný, proč Belgie měla stát se sídlem Svazu národů, ležely na břehů. Úpěl do Belgie byl nejvíce porušením mezinárodního práva a řádění Němci v této věci bylo nejméně příznivě porušeno. Němci zahájili porušování v širokých zákonných, civilizovaného světa v Belgii. Když pak král Albert vykonal cestu do Paříže v aeroplánu, aby přimlouval se za vše své země, celá konference, s jedinou výjimkou, byla hluboce pohubna, neméně pro tu jednu výjimku nebylo možno Brussel jmenovat sídlem Svazu národů.

Není o tom sporu, že Brussel lépe hodí se pro sídlo Svazu národů nežli Ženeva. Belgický kapitol má netoliko lepší spojení železniční se všemi místy v Evropě nežli kapitol Švýcarska, ale také jiné komunikační výhody jsou v Bruselu lepší. President Wilson a s ním americká delegace ale trvali na tom, že sídlo Svazu národů má být v Ženevě. Proti Brusselu ale ze zájmových jiných kruhů něčeho namítáno, co bylo příčinou tohoto nadřezování Švýcarsku na úkor hrubého lidu belgického, nikdo neví.

Belgie po té pozvala presidenta Wilsona k návštěvě země, aby na své vlastní oči sledil, jak Němci tu řádili. President odešel navštívit Belgie před dohodou mírovou práce. Na všechny žádosti Belgičanů v záležitosti Svazu národů odpovídal, že považuje Ženevu za vhodnější místo pro Svaz národů.

Snad nyní došlo k změně směření a americká podpora přesune se na stranu Belgičanů a Brussel přece stane se sídlem Svazu národů.

### Američan zákeřně přepaden Mexikány

Washington, D. C., 10. září. — Mexičtí bandité zavraždili Herberta S. McGilla z Chicaga v Coahuila, stát Chiapas, Mexiko, dne 30. srpna, dle zprávy, kterou právě získal odbor státu. McGill jel na koni, když zákeřně byl přepaden a poraněn. Křesl se svého koně, náležel ubit byl k smrti. Jeho mrtvola byla po té vržena do řeky Coapas. Byla ale později vylověna a pohřbena v Coapa.

### Kolčák požádal prý Japonce o pomoc

Londýn, 10. září. — Bolševičtí jiskřivá depeše z Moskvy tvrdí, že admirál Kolčák požádal Japonce o pomoc a nabídl za tuto pomoc ruskou část ostrova Sachalin a v Usurskou oblast. V minulých dnech bylo sděleno, že Japonci chtějí se rozmožnit svoje vojenská na Sibíři. Je sice možné, že toto vyslání posíl japonskému vojsku je ve spojení s touto nabídkou.

### Generál Pershing o svých výkonech

Londýn, 10. září. — Generál J. A. Pershing na dotaz novinářského zpravodaje, co považuje za největší svůj výkon ve službě v zámoří, prohlásil: "Proražení německých linií v Sedanu dne 6. listopadu." Na dotaz, jednalo-li se o obtížnější operaci, nežli proražení Hindenburgovy linie, odpověděl generál: "Proražení Hindenburgovy linie bylo náběhem k

proražení ostatních linií. Je to, co mělo být, a bylo to, co bylo. Vždyt tyto náhle dovedly na úspěšných směrůch Němci a poražení si osty k prudu, ale jejich armády byly poraženy, nežli tento postup byl ve skutečnosti zahájen." Na dotaz, co soudí o maršálu Fochovi, odpověděl generál "Maršál Foch je skutečně velkým strategem."

### Zápis do stolice českého jazyka

Lincoln, Neb., 11. září. — Zápis do univerzity státu Nebraska konatí bude se ve dnech 17. až 20. září. Je žádáno, aby všichni studující přihlásili se také k studiu českého jazyka. Ve vynechání českému jazyku bude pokračováno, přihlásil se nejmeně dvacet studentů. Dr. Charles H. Bremer byl požádán děkanem univerzity, aby pomáhal při tomto zápisu. Čeští studující, kteří hodlají studovat také český jazyk, mohou se přihlásit u Dr. C. H. Breuera, 216 Security Mutual Bldg., anebo u braska.

### Úmrtí známého dělnického vůdce

New York, N. Y., 11. září. — J. Mitchell, bývalý předseda sdružení horníků ve Spojených Státech, zemřel v úterý v zdejším Postgraduate nemocnici ve věku 49 roků. Mitchell podrobil se operaci na žlučové kamínky před jednatí dny a zdánlivě se stav jeho zlepšil. U smrtelného jeho lůžka nalézala se manželka, syn a dcera. Mitchell byl předsedou státní industriální komise New Yorku od roku 1915. Byl také předsedou státní potravinové komise, členem federální mlékové komise a předsedou státní rady farem a trhů v New Yorku. Bydlel v Mount Vernon, N. Y.

### Velké stávkovní výtržnosti v Indianě

Hammond, Ind., 11. září. — Při stávkujících bylo usmrceno a paránuet poraněno v bitce mezi 1.000 bývalými zaměstnanci Standard Steel Car Co. a policií. Před dvěma měsíci 2.000 dělníků v závodech zastavilo práci, aby došlo k zvýšení mzdy a zlepšení pracovních podmínek. Před pěti týdny došlo k vážným výtržnostem, při kterých značný počet osob byl poraněn. Guvernér Goodrich poslal do Hammond pluk státní milice, aby obnovil pořádek. Vojko bylo uloženo asi před dvěma týdny. V pondělí asi 200 dělníků vrátilo se do práce a to vyvolalo značnou nevoli mezi ostatními stávkujícími. Když pak v úterý tito stávkovačové ubírali se do práce, napadeni byli stávkujícími, jejich asi 1.000 shromáždilo se kolem závodů. Dva set policistů a dva set zvláštních strážníků, zaměstnaných společností, bylo posláno na sečnou výtržnost a davu nafiženo, aby se rozešel. Výzvy této ale nebylo uposlechnuto a kapitán Ben Strong, náčelník policie, nařídil, aby všude byli zatčeni. To vedlo k řezi, při které policie vypálila asi sedmdesát pět ran do zastupů, usmrtili pět a ranivši patnáct stávkujících. — Záčíný z policistů a zvláštních strážníků k poranění nepřišel. Dle sdělení policie, byli stávkující vedeni poručíkem Tomášem Skubou, 21 rok starým Polákem, nedávno z armády propuštěným. Skuba měl na sobě vojenský stejnokroj a v ruce měl americkou vlajku, kterou mával během bitky. Později byl zatčen, stejně jako ostatní vůdci stávkujících. Ze zatčených mužů bylo sedm Uher. Usmrceni a ranění byli většinou přistěhovaleci. Sesílené policii po té podala se obnovití pořádek.

### Američané odstraňují miny z moří

Londýn, 10. září. — Severní moře bude zbaveno všech min, nežli drsné podzimní počasí nastane a odstraňovači min budou museti zanechat práci, dle prohlášení učiněného přední námořní autoritou. Ještě před měsícem mělo se za to, že práce tato nebude dokončena tohoto roku, ale američtí odstraňovači min vrhli se do práce s takovou energií, že překonali očekávání. Z počátku Američané zničili denně 200 těchto min, ale nyní nic jich denně od 1.000 do 1.200.

### SOUTH OMAHA

#### Drobné zprávy z českých kruhů

Pan Karel Škop, zbraňník na Sosnátově a S uličích, podal o distribuční soudu žalobu a nehráda v obnosu \$7.500 proti Louis a Matii Rovandovým, paně-ší po podání čtyř let, jak uvádí ve své žalobě systematicky se pokoušeli ho obchodně poškodit. Okřel mezi Sosnátovou a Sedmánskou ulicí je tak pohořovat, že jeho mlýny přestavil několik milůtů alie k vyběhnutí a vřehžení do svých domovů, praví p. Škop ve své žalobě. Po té obviňuje žalovatele, že lili poměje a házeli odpadky do osty jeho zákamků. Duvallůi také slepic, kačmám, husím, kožm a prasatům, aby pokřovali jeho místo, mlýny květiny a záhony. Také přý rozhazovali žalovaní sklo na jeho půdu, tak že zpracování těže bylo spojeno s obtížemi.

V úterý odpoledne vrátil se z Čech p. Frank Preisinger, bydlící na Padesátě a Q uličích, který více jak rok sloužil v československých legiích ve Francii a posledně v Československu. Není třeba říci, jak radostně uvítán byl rodinou svojí a jak rád je opět mezi svými. Pan Preisinger přijel do Ameriky po parodii Chicago spolu s 450 jinými československými legionáři z Ameriky. Druhá tato výprava vracelých se našich legionářů byla nadšeně uvítána v New Yorku zástupci československých organizací. — Pan Preisinger je všeobecně v kružích zdejších znám a zpráva o jeho návratu zajisté bude s povděkem přijata všemi jeho četnými přáteli. Doufáme pevně, že sdělí s etu náti tohoto listu něco ze svých zkušeností a o poměrech, zvládnouškových nyní v Československu. — Víťame jej srdečně do našeho kruhu. Vede p. Preisingera přijel také legionář p. Lucina. Ostatní hoží z jiné strany přijedou v nejbližších dnech. Několik transportů nalézá se na cestě a jsou očekávány v tomto měsíci.

Jak zprávy z New Yorku sdělují, přijeli po transportu No. Pacific z Francie v úterý mezi jinými americkými vojny také dva krajané z jiné strany a sice p. Karel W. Bureš, třináctá a Edwards ulice, a p. Emil Kavan, 1533 Z ulice.

Pan Anton Kasal prodal v minulých dnech grocerní obchod na Dvacátě a U uličích, který asi před rokem vykoupil. Pan Kasal se asi hodlá věnovat opět dřívějšímu svému povolání.

Na oslavu svého 25-letého trvání uspořádá tábor Cedar Wood, číslo 19, W. O. W., v neděli dne 26. října, v Národní síni, divadelní představení "Bordjokári," ku kterému zahájeny byly již horlivé přípravy. Dívadlo toto řízeno bude p. E. Levitsem. Výborná tato veselohra z českoamerického života provedena byla na naší scéně před několika roky a setkala se s velkým úspěchem. Nepochybněme o tom, že s velkým úspěchem setká se i tentokrát. Úlohy nalézájí se vesměs v rukou dobrých ochotníků a pěkné provedení hry je zájímavé.

Krajan p. Adolf Beník, prodal svojí rezidenci na Třináctě a O uličích manželštinu Matějí Havňujovým, kteří nyní bydlí na Dvacátě první ulici, blize Q ulice. — Jakmile všechny záležitosti s prodejem tohoto majetku budou vyřízeny, manželé Havňujovi se do nové své rezidence odstěhují.

Na návštěvu ku svým rodičům zavítal v těchto dnech pan Frank Kouřil, který je dlouhodobě v Kansas City v oddělení zabíjení ovej. Při této příležitosti má v úmyslu vyříditi si tu svoje majetkové záležitosti.

Slečna Mary Milotová z Prague vrátila se v těchto dnech z nemocnice sv. Josefa, kde po dlouhobě se operaci na hrlo, a několik dní zdržel se u své matinky, bydlící na Dvacátě první a U uličích. Přejeme si. Milotové úplné pozdravení v době se možno nejbližší.

Pan J. Patáň, bydlící na O-manské a O uličích, vrátil se v těchto dnech do South Omahy z Montany, kde dlel po celá léta na své domovině, již tam před časem zabral.

### Z OMAHY, NEB.

#### Osobní

V neděli odpoledne objevil se zcela mimo náhady v české čtvrti pan Karel Zajíc, farmář z Winner, S. D. Pan Zajíc byl řadu let omahským občanem, přede dvěma lety přepjel k náhledu, že nepůjde být stále "podřízeným", a proto se rozhodl jednatí do hesla "zpět k půdě". Prodál pozemek, který vlastnil ve Wisconsinu a najal si v Dakotě farmu, na ní s úspěchem hospodaří. Střeloval si sice, že má mnoho práce, ale je na něm patrné, že mu pohyb na venkovském vzduchu jde lépe k duhu, než ustavičné sezení v uzavřené dílně. V Omaze nalezl hojnost starých známých, přes to však zdržel se jen do večera, nežž odejel na západ k vyřízení svých záležitostí, a po té ihned k domovu, aby se mohl sůstředit mláčením, které na něj čeká.

Téhož dne vyřizoval si v Omaze různé obchodní záležitosti p. Václav Vojvoda, rovněž bývalý Omahan, nyní majitel krejčovského závodu v Plattsmouth, Neb. Zaslal si ovšem též ka skleničku "pěničného" mezi bývalými kamarády, ale "posezení" dlouho netrvalo, poněvadž nynějším obcestovní není již takové, jaké bývalo.

#### Naše návštěvy

V sobotu, 13. září, za svého pobytu v Omaze, navštívil nás v závoďím našem pan Jos. Kulhánek, rolník od Crete, Neb., se svým synem a sdělil s námi, že v městě našem koupil novou káru — vozku Dodge. Do Omahy dovezl je ve svém automobilu pan Jar. Bouška, rovněž z Crete, Neb.

Pan Rudolf Mašín, majitel kulečnickové mláčenosti a hostince mírnými nápoji v Crete, Neb., přijel ve středu, 10. září, do Omahy za příčinou vyřízení obchodních záležitostí a ve čtvrtek ráno na malou pouze chvíli zavítal návštěvou do našeho závodu, jehož jest v Crete u okolí zástupcem. Když personál počastoval dobrým kařivem, dohož nikdy neopomeneme, sdělil s námi, že by bylo třeba dojet. Sdělzení ulie v Crete pokračuje sice pomalu, přes to ale je naděje, že asi za dva měsíce bude podnik úplně dohotoven. Zpáteční cestu do svého domova podnikl pan Mašín v automobilu p. Václ. J. Špirka z Wilber, Neb., jenž meškal v Omaze též za vyřízení obchodních záležitostí.

V pondělí, 8. září, návštěvou do našeho závodu zavítal pp. Josef a Mat. Novákové, rolníci od Bijou Hills, So. Dak., a oba odhlášení představení "Bordjokári," ku kterému zahájeny byly již horlivé přípravy. Dívadlo toto řízeno bude p. E. Levitsem. Výborná tato veselohra z českoamerického života provedena byla na naší scéně před několika roky a setkala se s velkým úspěchem. Nepochybněme o tom, že s velkým úspěchem setká se i tentokrát. Úlohy nalézájí se vesměs v rukou dobrých ochotníků a pěkné provedení hry je zájímavé.

V pondělí, 8. září, návštěvou do našeho závodu zavítal pp. Josef a Mat. Novákové, rolníci od Bijou Hills, So. Dak., a oba odhlášení představení "Bordjokári," ku kterému zahájeny byly již horlivé přípravy. Dívadlo toto řízeno bude p. E. Levitsem. Výborná tato veselohra z českoamerického života provedena byla na naší scéně před několika roky a setkala se s velkým úspěchem. Nepochybněme o tom, že s velkým úspěchem setká se i tentokrát. Úlohy nalézájí se vesměs v rukou dobrých ochotníků a pěkné provedení hry je zájímavé.

V pondělí, 8. září, návštěvou do našeho závodu zavítal pp. Josef a Mat. Novákové, rolníci od Bijou Hills, So. Dak., a oba odhlášení představení "Bordjokári," ku kterému zahájeny byly již horlivé přípravy. Dívadlo toto řízeno bude p. E. Levitsem. Výborná tato veselohra z českoamerického života provedena byla na naší scéně před několika roky a setkala se s velkým úspěchem. Nepochybněme o tom, že s velkým úspěchem setká se i tentokrát. Úlohy nalézájí se vesměs v rukou dobrých ochotníků a pěkné provedení hry je zájímavé.

V pondělí, 8. září, návštěvou do našeho závodu zavítal pp. Josef a Mat. Novákové, rolníci od Bijou Hills, So. Dak., a oba odhlášení představení "Bordjokári," ku kterému zahájeny byly již horlivé přípravy. Dívadlo toto řízeno bude p. E. Levitsem. Výborná tato veselohra z českoamerického života provedena byla na naší scéně před několika roky a setkala se s velkým úspěchem. Nepochybněme o tom, že s velkým úspěchem setká se i tentokrát. Úlohy nalézájí se vesměs v rukou dobrých ochotníků a pěkné provedení hry je zájímavé.

V pondělí, 8. září, návštěvou do našeho závodu zavítal pp. Josef a Mat. Novákové, rolníci od Bijou Hills, So. Dak., a oba odhlášení představení "Bordjokári," ku kterému zahájeny byly již horlivé přípravy. Dívadlo toto řízeno bude p. E. Levitsem. Výborná tato veselohra z českoamerického života provedena byla na naší scéně před několika roky a setkala se s velkým úspěchem. Nepochybněme o tom, že s velkým úspěchem setká se i tentokrát. Úlohy nalézájí se vesměs v rukou dobrých ochotníků a pěkné provedení hry je zájímavé.

V pondělí, 8. září, návštěvou do našeho závodu zavítal pp. Josef a Mat. Novákové, rolníci od Bijou Hills, So. Dak., a oba odhlášení představení "Bordjokári," ku kterému zahájeny byly již horlivé přípravy. Dívadlo toto řízeno bude p. E. Levitsem. Výborná tato veselohra z českoamerického života provedena byla na naší scéně před několika roky a setkala se s velkým úspěchem. Nepochybněme o tom, že s velkým úspěchem setká se i tentokrát. Úlohy nalézájí se vesměs v rukou dobrých ochotníků a pěkné provedení hry je zájímavé.

V pondělí, 8. září, návštěvou do našeho závodu zavítal pp. Josef a Mat. Novákové, rolníci od Bijou Hills, So. Dak., a oba odhlášení představení "Bordjokári," ku kterému zahájeny byly již horlivé přípravy. Dívadlo toto řízeno bude p. E. Levitsem. Výborná tato veselohra z českoamerického života provedena byla na naší scéně před několika roky a setkala se s velkým úspěchem. Nepochybněme o tom, že s velkým úspěchem setká se i tentokrát. Úlohy nalézájí se vesměs v rukou dobrých ochotníků a pěkné provedení hry je zájímavé.

V pondělí, 8. září, návštěvou do našeho závodu zavítal pp. Josef a Mat. Novákové, rolníci od Bijou Hills, So. Dak., a oba odhlášení představení "Bordjokári," ku kterému zahájeny byly již horlivé přípravy. Dívadlo toto řízeno bude p. E. Levitsem. Výborná tato veselohra z českoamerického života provedena byla na naší scéně před několika roky a setkala se s velkým úspěchem. Nepochybněme o tom, že s velkým úspěchem setká se i tentokrát. Úlohy nalézájí se vesměs v rukou dobrých ochotníků a pěkné provedení hry je zájímavé.

### NUXATED IRON

"Járku, doktore, ten předpis pracuje jako kouzlo."



Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.

Uxated Iron... ten předpis pracuje jako kouzlo... Lékaři praví, že Nuxated Iron rychle vpraví tělesnou sílu a pře- nosí do štíhlé a zručné těle na třech nervových svazcích žlu.